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 Szakvélemény a KOLLABOR Innovációs Központ tevékenységéről 

Készült a Turku Egyetem LUMA központjának vezetője, Dr. Major László részéről 

Előzmények és együttműködési tapasztalatok: 

A KOLLABOR innovációs központ olyan kezdeményezés, amely a társadalmi innováció 
területén egyedülálló megoldásokat és eredményeket mutat fel. Az intézmény tevékenysége 
szoros összhangban áll a modern oktatási és kutatási szemléletekkel, amelyekben a közösségi 
tanulás, a gyakorlati élménypedagógia és az innovatív projektek kiemelt szerepet kapnak. A 
finn LUMA program, amely a természettudományok és a matematika népszerűsítésére és 
oktatására összpontosít, nagyra értékeli azokat a kezdeményezéseket, amelyek a STEM 
területeket társadalmi szempontokkal és innovatív megoldásokkal integrálják. A KOLLABOR 
munkássága több ilyen területet fed le, és jelentős hatással van a közösségek fejlődésére. 

Szakmai értékelés: 

A KOLLABOR program kiemelkedő erőssége az élménypedagógia és az innovációs inkubáció 
ötvözése, amely különösen hátrányos helyzetű térségekben, például Békés vármegyében nyújt 
jelentős támogatást. A program olyan helyeken hozza létre az innováció kultúráját, ahol a 
gazdasági lehetőségek szűkösek, de a társadalmi és tudásbázis erős. A program sikeresen 
bizonyította, hogy a közösségi innováció és a fenntartható fejlődés összekapcsolható, akár 
külső tőke nélkül is. 

A KOLLABOR modellje nemcsak a STEM oktatásban, hanem a társadalmi vállalkozások 
fejlesztésében és a startup inkubációban is alkalmazható, ami egyedülállóvá teszi a hazai és 
nemzetközi színtéren egyaránt. A projektalapú tanulási és fejlesztési módszertan, mely a lean 
startup és a design thinking elvein nyugszik, kiemelkedő eredményeket hozott a közösségi és 
társadalmi innováció területén. A program által mentorált projektek, mint például a MikroKert 
(MikroGarden), az AchetaPro és a Learn-O-Bot, országos sikereket értek el és a nemzetközi 
érdeklődés is megjelent, ami jól mutatja a program hatékonyságát és relevanciáját. 

Nemzetközi jelentőség és multiplikálhatóság: 

A KOLLABOR által kialakított módszertan és infrastruktúra több szinten is példaértékű. A 
közösségi tér és a makerspace koncepciója, amely egyszerre szolgál oktatási, társadalmi és 
startup célokat, Finnországban is egyre nagyobb érdeklődést vált ki. A Turku Egyetem LUMA 
intézete számára a KOLLABOR modellje inspirációként szolgálhat az innovációs közösségek 
kialakításában és a társadalmi célú programok fejlesztésében. 

A program rugalmassága és a helyi igényekhez való alkalmazkodóképessége lehetővé teszi, 
hogy különböző földrajzi és gazdasági kontextusokban is sikeresen működjön. Ez a 
multiplikálhatóság nemcsak Magyarországon, hanem nemzetközi szinten is vonzó 
lehetőségeket kínál. 
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Összegzés: 

A KOLLABOR innovációs központ kiemelkedő példája annak, hogyan lehet a társadalmi és 
gazdasági hátrányokat innovatív megoldásokkal, közösségi összefogással és korszerű 
pedagógiai módszerekkel ellensúlyozni. A program nemcsak egyéni szinten fejleszti a 
résztvevők képességeit, hanem a közösségi értékteremtés alapjait is megteremti, ezzel 
hozzájárulva a fenntartható társadalmi fejlődéshez. A KOLLABOR méltán érdemli meg a 
Társadalmi Innovációs Díjat, amely nemcsak az eddigi eredményeiket ismeri el, hanem 
hozzájárulhat ahhoz, hogy modelljük még szélesebb körben váljon alkalmazhatóvá. 

 

Dr. Major László 
Turku Egyetem, LUMA központ 
Finnország 
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